

## Швейцарцы встали на защиту исторической правды | Les Suisses sont à la défense de la vérité historique

Auteur: Лейла Бабаева, [Сьер](#) , 15.10.2018.



Суд Сьера – за историческую справедливость (Wikipedia)

Валезанский историк Рене-Луи Беркла приговорен к выплате штрафа за то, что в публикации на своем веб-сайте подверг сомнению существование нацистских газовых камер, отмечается в коммюнике Координационного совета против антисемитизма и диффамации (CICAD). Это не первый приговор, вынесенный Беркла судом.

| Le négationniste valaisan René-Louis Berclaz a été condamné par la justice pour avoir mis

en question sur son site web l'existence des chambres à gaz. Ce n'est pas la première condamnation pour Berclaz, a souligné dans son communiqué la CICAD.

Les Suisses sont à la défense de la vérité historique

Рене-Луи Беркла отметил, что газовые камеры нацистов – спорный момент в истории Второй мировой войны. После того, как суд города Сьер вынес решение, он не удалил эти слова со своего веб-сайта.

О господине Беркла, который уже вышел на пенсию, газеты уже писали. Будучи секретарем ревизионистской ассоциации «Правда и справедливость» (франц.: «Vérité & Justice», кантон Фрибург), он был осужден на четыре месяца тюремного заключения условно в 1998 году за разжигание расовой ненависти. Публикации ассоциации эксперты относили к историческому ревизионизму (школа, стремящаяся к пересмотру сложившихся исторических концепций). Несколько раз Рене-Луи Беркла с единомысленниками откровенно обвиняли в фальсификации исторических событий, утверждении принципов негационизма, отрицании установленных наукой фактов.

В 2000 году Рене-Луи опубликовал «Контр-отчет Бержье», в котором подверг сомнению содержимое отчетов, составленных комиссией под руководством швейцарского историка [Жана-Франсуа Бержье](#). Напомним, что последний в декабре 1996 года возглавил группу экспертов из Швейцарии, США, Израиля, Великобритании и Польши, в задачи которой входило изучение роли Швейцарии во Второй мировой войне. По результатам проведенной работы эксперты сделали вывод: власти Конфедерации знали, что евреям в Германии грозит смерть, но все равно выдавали их германским властям.

В 2002 году ассоциация «Правда и справедливость» прекратила свое существование по решению властей, а год спустя Беркла осудили на 8 месяцев тюремного заключения за расовую дискриминацию и клевету.

В 2003 году в отношении Беркла было начато новое расследование в связи с очередной его публикацией, а в скором времени он уехал из Швейцарии. Имея международный ордер на арест, стражи порядка нашли его в Сербии, где он сдался в руки полиции. После этого Беркла провел 10 месяцев в швейцарской тюрьме. Он снова заявил о себе в 2012 году, запустив сайт *La Sentinelle du Continent*, на котором размещает свои опусы.

В своем коммюнике CICAD приветствует решение швейцарского правосудия и подчеркивает необходимость усилить борьбу с антисемитизмом и негационизмом. Ранее в этом году CICAD добился назначения наказания Клоду Пашу, который в январе 2016 года опубликовал статью в лозаннском издании *Le Pamphlet*, высказавшись в поддержку взглядов французского писателя, профессора литературоведения и отрицателя Холокоста Робера Фориссона.

Со своей стороны, генеральный секретарь CICAD Йохан Гурфинкель подчеркнул, что принижение значения или отрицание геноцида с целью покушения на память еврейского народа и, в целом, жертв нацизма, не является мнением и не связано со свободой слова. Он добавил, что на этот случай есть соответствующие законы, с помощью которых можно добиться справедливости.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Потомки нацистов и французских партизан подружились](#)

[CICAD обеспокоен распространением джихадистских и антисемитских высказываний в интернете](#)

---

**Source URL:**

*<https://nashgazeta.ch/news/politique/shveycarcy-vstali-na-zashchitu-istoricheskoy-pravdy>*